

Repartizarea sumelor încasate suplimentar din impozitul pe venit

# 7,42 milioane lei pentru primării

urmăre din pagina 1

...pe anul în curs, respectiv un proiect privind abrogarea unor poziții din inventarul bunurilor care aparțin domeniului public al județului Bihor, la solicitarea Primăriei Oradea.

Primul punct de pe ordinea de zi a vizat împărțirea a 7,42 milioane lei, conducerea CJ Bihor stabilind ca această sumă să ajungă la 80 din cele 101 unități administrativ-teritoriale ale județului. Potrivit listei, au primit bani 73 de comune, patru orașe și trei municipii. La nivelul comunelor, cele mai mari sume le-au primit: Abrămuț - 151.000 lei, Boianu Mare - 200.000 lei, Borod - 269.000 lei, Ceica - 149.000 lei, Diosig - 151.000 lei, Lugașu de Jos - 151.000 lei, Roșiori - 151.000 lei, Sălard - 201.000 lei, Sîmărtin - 200.000 lei, Șimian - 151.000 lei, Tăuteu - 151.000 lei, Uileacu de Beiuș - 149.000 lei. La polul opus, șapte comune dintre cele incluse la finanțare (Căbești, Cefa, Derna, Girișu de Criș, Pomezou, Siniob și Tulca) au primit fiecare câte 1.000 lei, banii fiind direcționați către aderența sau constituirea unor asociații de dezvoltare intercomunitară care să se ocupe de introducerea rețelilor de furnizare a gazului. În privința orașelor, Aleșd a primit 11.000 lei, Nucet - 249.000 lei, Valea lui Mihai - 182.000 lei, iar Săcueni - 551.000 lei. În cazul municipiilor, au primit bani Salonta - 150.000 lei, Beiuș - 35.000 lei și Marghita - 1.000 lei.

Liderul grupului PNL, Ionel Avrigeanu, a atras atenția conducerei CJ Bihor că sunt cel puțin 9-10 primării liberale care nu au primit niciun leu, iar alte 5-6 primării liberale au primit doar 1.000 lei. „Aștept responsabilitate pentru tot județul, nu doar pentru o parte”, a menționat Avrigeanu, considerând că nu este normal modul în care



au fost împărțit banii. „Totul este mai mult decât normal. Este așa cum ne-ați obișnuit 10 ani cât ați condus județul”, a replicat vicepreședintele CJ Bihor, Ioan Mang. Un alt liberal, Peti Iosif, a cerut explicații cu privire la faptul că orașul Ștei nu a primit niciun leu, în condițiile în care, într-o ședință anterioară, conducerea județului promisese că va aloca bani pentru acest oraș la proxima rectificare bugetară. El a atras atenția că în Ștei există un spital, administrat din banii orașului, la fel și în Beiuș, municipiu care a primit doar 35.000 lei. „Credeți că aceste spitale deservește doar oameni de la PNL?”, a întrebat Peti, care a mai remarcat faptul că nici Vașcăul nu a primit vreun leu la această repartizare de bani. „Spitalele funcționează având contracte cu casa de Asigurări de Sănătate. Nu știu să existe probleme. Consiliul Județean a prins toate spitalele din județ în proiectul strategic pe sănătate, prin care vor fi dotate cu echipamente medica-

le. În rest - vărui, reparații la acoperiș - ține de primărie”, a afirmat Ioan Mang. „Peste 20 de unități administrativ-teritoriale cu administrație liberală primesc sume de bani”, a intervenit Traian Bodea, vicepreședintele CJ Bihor, care susține că ar fi fost mai multe localități cu primari liberali pe listă dacă nu ar fi fost o fractură între puterea și opoziția din CJ. „De prea multe ori am fost ingenucheați. În mai multe ședințe nu s-au votat proiecte de dezvoltare a județului”, a afirmat Bodea. El a mai adăugat că repartizarea banilor s-a făcut în funcție de solicitări. „Să înțeleg că 15 primării care nu au primit bani pentru proiecte de dezvoltare nu au făcut cereri?”, a replicat Avrigeanu. Președintele CJ Bihor, Pasztor Sandor, a menționat că toate primăriile au fost întrebate dacă au probleme cu salariile până la sfârșitul anului și a dat asigurări că niciuna nu va rămâne fără bani de salarii. La vot, proiectul a trecut cu 18 voturi pentru (PSD, UDMR și

ALDE) și 11 voturi împotriva (PNL).

În ceea ce privește al doilea punct de pe ordinea de zi, cel privind abrogarea, la cererea municipalității orădene, a șase poziții ce vizează Spitalul Județean din inventarul domeniului public al județului Bihor, acesta a fost amânat pentru ședința ordinară din 18 decembrie, la propunerea consilierilor PSD. De fapt, conducerea CJ Bihor a recunoscut că punctul a fost pus pe ordinea de zi pentru a le arăta liberalilor ce înseamnă să nu votezi inventarul județului. Reamintim că cele două proiecte privind inventarul domeniului public, respectiv privat al județului Bihor nu au putut fi adoptate în cei doi ani și jumătate de când a fost schimbată conducerea CJ Bihor din cauza opoziției liberalilor, care nu și-au justificat decizia. Pasztor Sandor a cerut ca pentru ședința din 18 decembrie, inventarul să fie actualizat cu eliminarea celor șase poziții referitoare la Spitalul Județean. ■

## Persoanele care merg în Africa Vaccinare obligatorie

De la sfârșitul lunii trecute, Organizația Mondială a Sănătății (OMS) a extins, cu încă trei luni, Urgența de sănătate publică de importanță internațională privind pericolul de răspândire a virusului polio sălbatic.

În noiembrie, țările infectate cu virusul polio sălbatic (WPV) erau Afganistan, Pakistan și Nigeria, iar țările infectate cu virusul polio sălbatic și/sau derivat din vaccin (cVDPV) erau: Papua Noua Guinee, Republica Democrată Congo, Kenia, Niger, Nigeria, Somalia.

Ca urmare a acestei decizii, persoanele care călătoresc din și spre țările afectate de circulația virusurilor polio vor fi vaccinate obligatoriu antipolio. Pentru cetățenii care nu au fost vaccinați în ultimele 12 luni vaccinarea se va face cu 4 săptămâni înaintea călătoriei sau în cazuri de urgență, chiar înaintea acesteia. Vaccinarea va fi consemnată în certificatul internațional de vaccinare și va însoți documentele de călătorie.

„Aceste persoane pot să nu aibă dreptul să părăsească teritoriul acestor țări indiferent de punctul de trecere al frontierei (rutier, naval, aerian) fără documente prin care se atestă vaccinarea antipolio și autoritățile lor de graniță au dreptul să interzică plecarea. Pentru evitarea acestor situații, cetățenilor din țările respective care solicită viza pentru România li se va cere certificatul de vaccinare internațional pe care este notificată vaccinarea antipolio. Conform OMS, există state care nu mai sunt infectate cu virusuri polio (sălbatic și derivat), dar rămân vulnerabile pentru răspândirea cu WPV/emergența cu cVDPV în special în subregiunea lacului Ciad, cât și în țările învecinate cu cele menționate mai sus, cum ar fi (Republica Central Africană, Djibouti, Etiopia, Indonezia, cât și Sudanul de Sud, dar și Siria). Acestea trebuie să intensifice eforturile de vaccinare a populațiilor mobile transfrontaliere, refugiați și grupuri populaționale la risc. Pentru aceste state se poate menține recomandarea de vaccinare antipolio cu 4 săptămâni înaintea călătoriei pentru cei care nu au fost vaccinați antipolio în ultimele 12 luni sau, în cazuri de urgență, chiar înaintea plecării. Lista țărilor pentru care se cere vaccinarea antipolio se actualizează periodic de către OMS după primirea raportărilor din țările respective”, se afirmă într-un comunicat al Direcției de Sănătate Publică Bihor, semnat de directoarea executivă dr. Daniela Rahotă. ■ V.I.

## OUG la legile penale

**Ministrul Justiției Tudorel Toader a declarat că reprezentanții Ministerului Justiției vor lua, din Codurile Penale, ceea ce este constituțional și vor transpune într-o ordonanță de urgență.**

„S-a hotărât, fără a intra în contradicție cu nimeni, să vedem care sunt posibilitățile legale de accelerare a procedurii de legiferare cu privire la Codul Penal și Codul de Procedură Penală, în părțile declarate constituționale. S-a discutat, s-a hotărât ca Ministerul Justiției să analizeze, să examineze în ce măsură poate fi adoptată una sau două ordonanțe de urgență pentru transpunerea în legislația penală a Codului Penal și Codului de Procedură Penală a soluțiilor legislative care au fost declarate constituționale. Din moment ce soluțiile au fost validate de către CCR ca fiind în acord cu exigențele, ele pot intra în fondul activ al legislației penale (...) Vom lua partea din lege constituțională și vom vedea în ce măsură le transpunem într-o ordonanță ce va fi adoptată de Guvern. Toate lucrurile au un termen și dacă nu e fix, e rezonabil. În funcție de analiză”, a declarat Tudorel Toader.

Ministrul Justiției a mai precizat că articolele din Codurile Penale declarate neconstituționale de către Curtea Constituțională pot fi modificate doar în Parlament, în niciun caz în Guvern. ■

## În filialele Bibliotecii Județene Gheorghe Șincai

# Proiectul Stem Volunteer Readers / Ora să ȘTIM

Proiectul „STEM Volunteer Readers” a fost derulat în Germania cu un mare succes încă de la lansarea sa din anul 2015. Proiectul se bazează pe studii științifice care arată că, în special la vârsta școlii primare, abordarea subiectelor și întrebările legate de știință, tehnologie, informatică și matematică (ȘTIM) au impact asupra modului în care copiii se exprimă și a formării abilităților lor de lectură.

În România acest proiect

este implementat în bibliotecile de Fundația Progress în parteneriat cu Deutsche Telekom Stiftung. Activitățile vor genera un interes deosebit față de comunicarea verbală și alte forme de comunicare, deoarece copiii trebuie să identifice și să descrie fenomenele cercetate și să-și exprime gândurile și ideile. În primă etapă, formatorii asociației Fundației Progress vor instrui 130 de bibliotecari din România după un curs de bază ce va fi găzduit de Biblioteca Națională a României. Aceștia vor preda modalități de aso-

cieri a cărților de copii cu tematica ȘTIM adecvată vârstei și vor fi urmate de activități practice. Următorul pas va fi apoi ca bibliotecarii să citească săptămânal copiilor cu vârste cuprinse între trei și zece ani, din cărțile cu tematică ȘTIM. Pentru a le ajuta în acest scop, bibliotecile vor primi cutii de cărți gratuite special selectate și materiale dezvoltate de Fundația Progress ce oferă sugestii de activități. Proiectul se va desfășura în 12 județe din România: Argeș, Bihor, Dâmbovița, Gorj, Harghita,

Hunedoara, Ialomița, Mureș, Neamț, Sălaj, Vâlcea și Vrancea. Proiectul de cooperare va funcționa inițial până în iunie 2019. Cunoștințele obținute vor fi utilizate de ambii parteneri pentru a dezvolta în continuare alte activități de proiect.

În județul Bihor, proiectul va cuprinde patru filiale ale Bibliotecii Județene „Gheorghe Șincai” Bihor, precum și bibliotecile publice din Aleșd, Aștileu, Chișlaz, Holod, Lugașu de Jos, Marghita, Mădăras, Nucet, Pocola, Sânmartin și Sântandrei. ■ A.C.